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MÁK - KONOPÍ - DROGY 
 

Praha [7. 10. 2024] - Český modrý mák z.s. ve spolupráci 
s Národní protidrogovou centrálou SKPV Policie ČR a 
Svazem lnu a konopí pořádají od října do konce prosince 
2024 výstavu "Mák-Konopí-Drogy" na střeše Národního 
zemědělského muzea v Praze - Holešovicích. 
Doprovodný program k výstavě s podtitulem 
"Pomocníci i svůdci lidstva" se uskuteční 17. října 2024 
od 9 do 17 hodin. 
 
Výstava nabídne návštěvníkům fascinující pohled na svět máku, konopí a dalších rostlin a hub, 
jako jsou kokainovník, kratom, tabák, chvojník a lysohlávky. Cílem je představit jejich historii, 
pěstování a využití v potravinářství, medicíně a průmyslu, ale i upozornit na rizika jejich 
zneužívání. 
 
"Chceme vyvrátit mýty panující kolem drog, máku a konopí. Naším cílem je 
působit i preventivně a ujistit tak veřejnost, že mák a konopí se 
automaticky nerovná droga, přesto nechceme rizika s nimi spojená 
démonizovat, ale ani bagatelizovat“ sdělil brig. gen. PhDr. Jakub Frydrych, 
ředitel Národní protidrogové centrály  SKPV PČR. 
 
„Mák i konopí vnímáme v České republice zejména jako potraviny. 
Konkrétně u máku máme registrované i známky kvality – Chráněné 
zeměpisné označení a české cechovní normy. Tyto ochranné známky 
zaručují spotřebiteli kvalitu, původ a co je u máku důležité – i bezpečnost,“ 
uvedl Ing. Vlastimil Mikšík, Ph.D. z Českého modrého máku z.s. 
 
„Konopí seté má široké spektrum využití – od potravinářství přes kosmetiku a textilní průmysl 
až po stavebnictví, autoprůmysl a bioenergetiku,“ upřesnil ředitel Svazu lnu a konopí 
Ing. Prokop Šmirous, CSc.. Zdůraznil jeho potenciál jakožto obnovitelného zdroje surovin a 
potraviny bohaté na nutričně cenné látky. „Vzhledem k rostoucí potřebě očekáváme nárůst 
zájmu o pěstování konopí. Věříme, že tento trend najde podporu i ze strany vlády.“ 
 
 
K výstavě MÁK-KONOPÍ-DROGY bude realizován v muzeu celodenní doprovodný program 
s podtitulem "Pomocníci i svůdci lidstva". Uskuteční se 17. října 2024 od 9 do 17 hodin. 
Přítomni budou zástupci cca 22 institucí a vysokých škol. Návštěvníci budou mít možnost se 
zúčastnit odborných přednášek, navštívit stanoviště různých institucí a vysokých škol a 
ochutnat kulinářské speciality. 
 

Národní zemědělské 
muzeum v Praze hostí 

unikátní výstavu  
"Mák-Konopí-Drogy: 

Pomocníci i svůdci lidstva" 
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Klíčové body celodenního programu: 

1. Edukativní přístup k problematice psychoaktivních hub a rostlin 
2. Interaktivní stanoviště s odborným výkladem 
3. Možnost setkat se s odborníky z různých oborů 
4. Ochutnávky kulinářských specialit z máku a konopí 

 
 
Výstava i doprovodný program 17. 10. 2024 je určen především studentům středních škol, ale 
také široké veřejnosti i odborníkům. Organizátoři usilují o zvýšení povědomí o této 
problematice a rovněž i o ochranu českého trhu s legálním, zdravým a bezpečným mákem a 
konopím. 
 
Nenechte si ujít tuto jedinečnou událost, která spojuje zemědělství, vědu, historii, lékařství, 
textilní či farmaceutický průmysl a gastronomii. Přijďte se ponořit do světa rostlin a objevit 
jejich skrytý potenciál. 
 
Pro více informací kontaktujte: 
Vlastimil Mikšík, +420 737185733, info@ceskymodrymak.cz 
 
 
 
CO BYCHOM CHTĚLI VÝSTAVOU SDĚLIT (SHRNUTÍ): 

o upozornit na mýty panující kolem drog, máku 
a konopí a dalších rostlin a hub 

o varovat před zneužíváním omamných látek, 
jde nám o pozitivní protidrogovou prevenci 

o ujistit veřejnost, že mák a konopí  
se automaticky nerovná droga 

o přejeme si vnést do veřejnosti lepší povědomí 
o této problematice 

o cílíme zejména na nastupující generaci, 
zejména studenty středních škol 

o usilujeme o ochranu českého trhu  
a zpracovatelů legálního, zdravého  
a bezpečného máku a konopí 

 
 

 
 
 
 
 

Projekt je realizován s finanční podporou Ministerstva zemědělství 

 
 

17. 10. 2024 
Doprovodný program k výstavě 


